

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

Belföldi hírek

budapest, 1985. szeptember 18. bel s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

szovjet próbapályán tesztelik az új ikarusokat

1985. szeptember 18. - a szovjetunióban az autópári tudományos kutatóintézet /nami/ különleges poligon próbapályán már tesztelik az új, ikarus-gyártmányú városi autóbusz prototípusát, s a járművek nemsokára megjelennek több szovjet nagyváros utjain is, ahol a szélsőséges időjárási viszonyok között kell helyt állniuk. a berlini közlekedési vállalattal kötött megállapodás alapján rövidesen az ndk-ban is alapos próbáknak vetik alá a járművet. ez a két szocialista ország az autóbuszgyár legnagyobb megrendelője, évente több ezer ikarus buszt vesznek, egyelőre még a 200-as típuscsalád tagjait, de valószínűleg már jövőre - ha a tesztek sikeresnek bizonyulnak - a 400-as típusból is rendelhetnek a következő évekre. itthon néhány hete fővárosban a 16-os járat vonalán és pécsett járatják próbauton a jövő városi autóbuszait.

a mátyásföldi ikarus gyárban elmondták: az év végéig tíz ilyen új típusú buszt szerelnek össze, 1986-ban pedig, a gyár termelési programja szerint hatvanat. jelenleg a szériagyártást készítik elő. az automatikus gyártósorokat fokozatosan állítják át, készítik az új buszelemek előállításához szükséges sajtolóeszközöket és más szerszámokat. gyors ütemben készülnek fel az új részegységek sorozatgyártására az ikarus hazai kooperációs partnerei is, köztük az alvázakat gyártó csepel autógyár és a nagyobb teljesítményű motorokat, valamint főegységeket készítő magyar vagon- és gépgyár.



az ikarus-ban azt is elmondották, hogy a távolsági járatokra tervezett, ugyancsak új, 300-as típusok modelljei még csak kísérleti jellegűek, szériagyártásukra egyelőre nem kerül sor. /mti/

sz/fe sl cl olt
00.10 180985 1696

--

sb0002 4 150 mtib1002

szénkutatás az ajkai medencében

1985. szeptember 18. - befejeződtek a földtani kutatások az ajka ii. elnevezésű szénlelőhelyen. a feladatot a veszprémi szénbányák vállalat megbízásából az országos földtani kutató és furó vállalat és az ötvös Loránd geofizikai intézet szakemberei oldották meg. káptalanfa, gyepekaján és csabrendek község térségében együttesen 52 ezer méter kutatófurást végeztek. ezekkel és a geofizika módszereivel megállapították, hogy az említett területen a kibányászható szén mennyisége meghaladja a 100 millió tonnát, a minősége jobb, mint az ajkai medencében ma bányászható széné. a 70 százalékban erőművi, 30 százalékban pedig lakossági felhasználásra alkalmas szén átlagban 500-600 méteres mélységben, vastag szelvényekben helyezkedik el, tehát korszerű technológiával gazdaságosan kitermelhető. a kutatók megállapításai alapján még az idén megkezdik az új bánya tervezését, várhatóan 1987-ben pedig az első akna mélyítését is. az új bánya előreláthatóan 1995-ben kezd meg a termelést.

az ajka ii. lelőhely kutatása 1982-ben kezdődött, és a hazai szénbányászat történetében rekord idő alatt fejeződött be. a gyorsított kutatásra azért volt szükség, mert a már több mint 100 éve művelt ajkai bányák szénkészlete kimerülőben van. a régi bányászok során ott hagyott szén felkutatásával, a korábban gazdaságtalanul kitermelhetőnek ítélt készletek felszínre hozásával és más módszerekkel is már csak 1995-ig tudják meghosszabbítani az élettartamukat. az új bánya hosszú időre biztosítja az ajkai szénmedence több ezer bányászának foglalkoztatását. /mti/

bév rj kz olt
00.11 180985 1614

--

sb0003 4 150 mtib1003

jelentős import- és energiamegtakarítás

1985. szeptember 18. - négy milliárd kilencszázezer forint értékű energiát, 3,5 millió forint értékű importból származó segédanyagot és alkatrészt takarítottak meg az év végéig tartó kongresszusi-felszabadulási munkaverseny eddigi szakaszában a szabadegyházi szeszipari vállalat dolgozói. a kollektiva egyebek között azt vállalta, hogy a minőség további javításával növeli az exportképes termékek arányát és mennyiségét, az importból származó alkatrészek és segédanyagok hazaival való helyettesítésével pedig csökkenti a kiadásokat. mindezeket valóra váltották, sőt túl is teljesítették. a takarmányüzemben dolgozók a minőség további javításával elérték, hogy az idén már a pellettakarmánynak a fele, s a héjas takarmánynak pedig a száz százaléka külföldön talál gazdára. az izocukorgyárban dolgozók a tervezettnél 10 ezer tonnával több izocukrot gyártottak azért, hogy megfelelő mennyiségű és minőségű alapanyagot tudjanak biztosítani az ászári keményítőgyárnak a kristályos szőlőcukor és a keményítőszörp készítéséhez.

a szabadegyházi vállalat a kukoricából készült termékek készítésénél igen sokféle, importból beszerezhető segédanyagot használ. jelentős kiadástól mentesíti a gyárat az enzim-felhasználás 2 százalékos csökkentése, amit a technológia pontos betartásával sikerült elérni. három és félmillió forintot takarítottak meg az importból származó segédanyagok és alkatrészek hazai gyártmányúval való helyettesítésével. 1 millió forinttal csökkentették a segédanyagok fajlagos felhasználását, s csaknem két és félmillió forintos megtakarítást értek el az importgépek alkatrészeinek saját, illetve hazai gyártmányúval való helyettesítésével.

a vállalat dolgozói a munkaverseny eddigi szakaszában 4200 óra társadalmi munkát végeztek, egyebek között munkahelyüket és annak környezetét szépítették. /mti/

dáv/fné kz rj olt

00.11 180985 1895

--

sb0004 4 150 mtib1004

köztéri lámpaoszlopok a dunai vasműből

1985. szeptember 18. - a közterületi világítást szolgáló lámpaoszlopok mintapéldányai készültek el a dunai vasműben. a kohászati kombinát tervezői irodája és lemezfeldolgozó gyáregysége közös munkájaként spirálisan hegesztett csövekből és egyenes varratu profilcsövekből gyártják majd a 10-15 méter magas és 3-4 méter magas változatban készülő oszlopokat, amelyek két-négyirányú karjainak végén gömb üvegburába foglalják a világítótesteket. az acéloszlopok élettartama minimálisan 30-40 esztendő.

a dunai vasmű új termékei iránt máris élénken érdeklődnek a városi tanácsok és a kivitelező építőipari vállalatok egyaránt. a vasmű ennek alapján már fel is készült az első 500-1000 darabos széria gyártására. az izléses formájú, szép kivitelű lámpaoszlopokból - mutatóba - a lemezfeldolgozó gyáregység duanujvárosi duna-parti szabadidő-parkjában is felállítottak néhányat. /mti/

sas/fné/kz/cl olt
00.12 180985 0951

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

betakarították a lent és a kendert /1. rész/

1985. szeptember 18. - az idén jó termést takarítottak be kenderből és lenből, mindkét ipari növénynek folyamatban van az átvétele. az értékes rostonövények minősége is kiváló. a kendertermés - hasonlóan az előző évekhez - fedezi a hazai szükségletet, lenből azonban a feldolgozóipar igénye nagyobb, mint amennyi hazánkban terem.

a magyar talaj- és éghajlati viszonyok különösen kedveznek a kendernek, a nyersnövény magas és karcsu, szakítószilárdsága kiváló, színe világos. mindezek a tulajdonságok lehetővé teszik, hogy míg világszerte csak zsinórt és kötelet készítenek a kenderből, hazánkban szövőfonalat, s abból különleges tulajdonságú műszaki ponyvát is szőnek. a kender termőterülete a különleges minőség és a jó termesztési lehetőségek ellenére sem növekszik évi ötezer hektár fölé, pedig a 7-9 tonnás hektáronkénti átlag a világszínvonal kétszerese. a mezőgazdasági üzemek csak nehezen vállalják a nehéz fizikai munkát, és a sok gondoskodást igénylő kender termesztését.

ugyanaz a helyzet a len termesztésével is. a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok inkább más, számukra kifizetődőbb növényt vetnek. igaz, a len termesztési feltételei hazánkban kedvezőtlenebbek a kendernél. ezért az érdekelt iparvállalatok a gazdaságok ösztönzésére kender-, illetve rostlen-termesztési rendszert hoztak létre. a két rendszer összesen mintegy hetven gazdasággal áll szoros kapcsolatban; három-öt éves termelési szerződéseket kötnek partnereikkel, segítséget nyújtanak megfelelő vetőmag és műtrágyák beszerzésére, sőt a termelési rendszerek e célra kialakított laboratóriumában elvégzik a növények termesztéséhez szükséges kutatásokat is. a több éve sikeresen működő termelési rendszerek tevékenységének köszönhetően, ha a termőterület nem is növekedett, annak csökkenése sem következett be. ez pedig lehetővé tette, hogy a buda-flax lenfonó és szövőipari vállalat, valamint a kenderfonó és szövőipari vállalat, vagyis a két legnagyobb felhasználó az utóbbi időben fejleszthette gyártmányait. a kender felhasználói újabb, különlegesen vékony, ugyanakkor erős zsinórt fejlesztek ki. a hazai ellátás mellett ezekből konvertibilis elszámolható piacra is jut. a buda-flax-nál pedig olyan vékony lenfonalat, illetve ebből szőtt kömlyű ruházati terméket dolgoztak ki, amely egyaránt kerestett itthon és a világpiacra. a vállalat fonodájában és szövődéjében - a meglévő berendezéseket kiegészítve - újabb speciális gépeket helyeznek üzembe.

/folyt. köv./

őz/gg rj
00.12 180985 2541

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

betakarították a lent és a kendert /2. rész/

a lenipari fonógépek, fonalfestő-berendezések, nagy teljesítményű, új rendszerű szövőgépek és anyagmozgató berendezések üzembe állításával a tervek szerint jelentősen bővül a buda-flax konvertibilis exportja. /mti/

őz/gw sl rj olt
00.13 180985 0292

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

győr-sopron megye bemutatkozása a budapesti művészeti heteken

1985. szeptember 18. - győr-sopron megye művészeti életét reprezentáló eseménysorozat kezdődik október 21-én budapestben: a november 3-ig tartó kulturális programokat a budapesti művészeti hetek keretében rendezik meg. a cél az, hogy ezentul egy-egy vidéki társulat, táncszínház, népi együttes szereplése ne csak esetlegesen kapjon helyet a hagyományos őszi művészeti seregszemlén, hanem az eddigieknél összefogottabban, szervezettebben, talán a hagyományteremtés szándékával is bemutassák egy-egy nagyváros vagy megye kulturális életének helyzetét, eredményeit.

emnek az elképzelésnek a jegyében vendégszerepelnek ezuttal győr-sopron megyei művészek a fővárosban. a programsorozat bevezetéseként a győri balet vendégjátékát rendezik meg a budapesti sportcsarnokban október 19-én, 20-án és 21-én. a világhírű, markó iván vezette művészeti együttes memento című produkcióját adja elő. a műsor címét adó táncjátékon kívül előadják a nap szeretete című produkciót, - amely orff carmina burana című művének 10 tételére készült -, valamint a schmidt és spoerri svájci zeneszerzők, valamint szabados györgy zenéjére koreografált mechanikus kert-et.

a fészek művészklubban október 22-én nyílik meg sz. egyed emma szobrászművész, cziráki lajos festőművész, továbbá a győri fotóklub kiállítása. a két művészt a képzőművészetet kedvelő közönségnek már nem kell bemutatni; az 1958-ban alakult győri fotóklub elnyerte már a kiváló együttes és a szocialista kulturáért címet. a budapesti tárlatra a klub 16 fotósának anyagát hozták el.

ugyancsak ezen a napon tartják meg a művészklubban a műhely című folyóirat estjét. a kiadványt fodor andrás és kloss andor, az est házigazdái mutatják be az érdeklődőknek, s a programban közreműködnek a győri kislelkes színház művészei, valamint a győri ütőegyüttes is.

a győri kislelkes színház két darabbal vendégszerepel az eseménysorozaton. október 22-én a fővárosi operettszínházban a bánk bán-t játssza, hét nappal később a műegyetem székény színpadán és 25-én a fészek művészklubban harold pinter régi idők című darabjának magyarországi ősbemutatóját tartja meg.

/folyt. köv./

00.14 180985 2209

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

győr-sopron megye... /2. rész/

október 24-én az elte aulájában a győri leánykar lép fel, haydn kánon-ciklusát adja elő szabó miklós liszt-díjas tanár vezényletével. október 23-án a budai vigadóban a győr-sopron megyei népi együttesek adnak műsort.

az eseménysorozat november 3-án a győri filharmonikus zenekar hangversenyével zárul a zeneakadémián. az együttes brahms d-moll zongoraversenyét és ii., d-dur szimfóniáját szólaltatja meg falvai sándor zongoraművész közreműködésével, sulyok tamás vezényletével. /mti/

i cs/sk kj olt
00.14 180985 0615

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

muzeumok őszi programjából

1985. szeptember 18. - különleges régészeti bemutatóval, hazai és külföldi gyűjtemények értékes darabjaiból összeállított tematikus tárlatokkal várják a látogatókat a következő hónapokban legnagyobb muzeumaink.

a szépművészeti muzeumban október 9-én nyílik a szkiták aranya című tárlat. a leningrádi ermitázs vendégkiállítása - amelyet a szovjet kultúra napjai alkalmából rendeznek meg - az eurázsiai sztyeppék művészetét mutatja be, középpontjában a fekete-tenger északi partvidékén élt szkiták gazdag régészeti hagyatékával. az időszámítás előtti vii-vi. századi halomsírok páratlan leletei mellett a közönség elé tárják a szkita fénykor legszebb kézműves alkotásait.

a muzeum másik, ugyancsak október 9-én nyíló tárlata az orosz és a szovjet festészetnek a xix. század közepétől napjainkig terjedő vonulatát és irányzatait mutatja be. a moszkvai tretyakov képtár, a kujbisevi szépművészeti muzeum és más szovjet gyűjteményekből válogatott bemutató egyes darabjai bizonyítják a realista hagyomány, a humanitás és a hazaszeretet folytonosságát, és reprezentálják az orosz romantika, a századvégi realizmus, az orosz impresszionizmus és a szocialista realizmus legnagyobb művészeti eredményeit.

november közepén nyílik a múzeumban a biblia világa című tárlat második része, amely az új-testamentumi témák ihletésére készült legszebb grafikákat tartalmazza a XIV. századtól a XIX. századig. a szépművészeti múzeum saját anyaga alapján összeállított kiállítás gerincét a nagy mesterek, így Dürer és Rembrandt remekművei alkotják.

a néprajzi múzeumban népművészet - hagyományok és újítások címmel - október 10-én nyílik átfogó tárlat, amely a múzeum gyűjteménye alapján vázolja fel a népművészet fogalmának és megvalósulási formáinak mindenkorai változásait, és áttekintést ad arról, hogy a múlt század utolsó harmadától kezdve a társadalom hogyan fedezte fel saját maga számára a népművészet jelentőségét és mindenkorai értékeit.

az iparművészeti múzeumban október 25-én nyílik az art deco-nak - egy, a szecessziót követő sajátos stílusnak - a magyarországi művészetben fellelhető eredményeit bemutató válogatás. kiegészítéseként a tervek szerint hetente egyszer az 1920-as és 1940-es évekből származó filmeket is vetítenek majd.

október 30-tól látható majd az a kerámiakiállítás, amely jelenleg az olaszországi faenzában vendégszerepel, s a századforduló magyar kerámiaművészetét mutatja be az iparművészeti múzeum gyűjteménye alapján. /mti/

kp/ka/sk kj olt
00.15 180985 2534

--

sb0010 4 150 mtib1010

családház - egységcsomagban

1985. szeptember 18. - hazánkban még ismeretlen építőelem gyártását kezdte meg egy nszk-ból vásárolt licenc alapján és egymással társulva a sárisápi új élet tsz. a dömsödi építőipari szövetkezeti vállalat, valamint a budapesti 43-as állami építőipari vállalat. az új építőanyag pehelykönnyű, mert alapanyaga polistirolgöngy, amelyet vegyszerrel is dúsítanak, hogy védjék a rágcsálók ellen. a különböző méretű hungarocell-elemek a lego-játék módjára összeilleszthetők, egymáshoz kapcsolhatók. belsejük üreges, ahová összeállításuk után hig betont kell tölteni.

az új építőelemeket egységcsomagban árusítja majd a gazdasági társaság. alkalmazásukkal, miután az építkezők az alapot elkészítették, 2-3 nap alatt házilag összeszerelhetik új otthonukat.

a hungarocell-falra kívülről ugyanúgy védőréteg szükséges, mint az egyéb építőanyagok esetében. belül azonban elegendő az illesztési hézagok kiegyengetése, és a falfelület máris alkalmas tapétázásra. nagy előnyük az ilyen „lego-házaknak”, hogy a jelenleg forgalomban lévő építőanyagok mindegyikénél jobb hőszigetelők. a belőlük készült lakóépületek 20-25 százalékkal kevesebb tüzelővel fűthetők.

a hungarocell-elemek gyártására a 43-as állami építőipari vállalat egyik használaton kívüli csarnokában rendezkedtek be. ott ugyanis rendelkezésre áll a gazdaságos gyártáshoz szükséges energia, a nagy mennyiségű gőz és sűrített levegő.

a gazdasági társaság az új elem jelentős részét - mindaddig, amíg a hazai építkezők nem ismerik fel előnyét, és nem keresik - a licenctulajdonos közvetítésével az nszk-ba exportálja, ahol elsősorban kiváló hőszigetelése miatt kedvelt és keresett az építőanyag. /mti/

ráb/kz/sk olt
00.16 180985 1731

--

sb0011 4 160 mtib1011

környezetvédő intézkedések a kunhalmok megőrzéséért

1985. szeptember 18. - a csongrád megyei múzeumok igazgatósága és a megyei környezetvédelmi bizottság kezdeményezésére a szakemberek megvizsgálták az alföldi táj régmúlt korokat idéző jellegzetes emlékeinek - a kunhalmoknak - a sorsát. mint megállapították, az egy évszázaddal ezelőtti több mint 3.000-ról körülbelül ezerre csökkent a számuk. a halmok földjét talajgyegetésre, építkezésekhez, töltések erősítésére hordták el. az elmúlt évtizedekben a mezőgazdaság nagy gépei is fokozatosan legyalultak jónéhány magaslatot. a muzeológusok és a környezetvédők véleménye szerint a még meglévőket meg kell óvni a további pusztulástól. ezek ugyanis jellegzetes, földből épült műemlékek, a táj jellegét meghatározó tartozékai az alföldi környezetnek, ugyanakkor fontos régészeti lelőhelyek is. belsejük az időszámításunk előtti 2000-ben e tájon élt népek családi temetkezési helyeit őrzik. a fagerendákból ácsolt sirkamrák fölé annak idején a halott törzsi, illetve vallási hierarchiában elfoglalt helyének megfelelően emeltek kisebb-nagyobb halmot. 2.000-3.000 köbméter földet használtak fel a készítésükhöz. a későbbi korokban is temetkezési helyül szolgáltak. a középkorban kisebb templomok sora épült a kiemelkedő pontokon, s ma is jónéhányon megtalálható egy-egy kőkereszt.

bel

- 10 -

1985.09.18.

a szakemberek szerint a halmok védelmét az biztosítaná a legjobban, ha arra alkalmas fákkel telepítenék be őket. ezzel megakadályozhatnák a föld elhordását, és még jobban kiemelnék ezeket a kis magaslatoakat.

a szakemberek javaslatára a környező mezőgazdasági üzemek egyetértésével már az idén megkezdik egyes kunhalmok fásítását.
/mti/

dén/f, /kz cl olt
00.16 180985 1707

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

tóparti táboriskola

1985. szeptember 18. - tóparti táboriskolát nyitott, s ezzel újabb egyedülálló kísérletbe kezdett a szentlőrinci egyes számú általános iskola. a mecsek hegyei közt fekvő orfői úttörőtáborban berendezett táboriskola első lakói - félszáz hatodikos diák - azzal a céllal töltenek el egy tanulmányi hetet a kellemes tóparti környezetben, hogy helyben dolgozzák fel a természetet vizsgáló szaktárgyi turák tapasztalatait, s öntevékenységüket fejlesztve a tanulás mellett gyakorolják a magukról való gondoskodás mindennapos teendőit.

a táboriskola programja szervesen illeszkedik a komplex tantárgyi kísérleteiről országsszerte ismert szentlőrinci iskola nevelési célkitűzéseire. a szokásosnál szabadabb keretek között tartott foglalkozások ugyanis a tapasztalatok szerint serkentik a vakációból visszatért gyerekek ismeretszerzési kedvét, segítik alkotókészségük kibontakoztatását. a komplex szaktárgyi foglalkozásokon többek között a tó és környéke élővilágával, a természetes és a mesterséges környezet kapcsolataival, a településfejlesztés és a környezetvédelem feladataival, a művészi igényű térformálás módszereivel ismerkednek. tanulmányozzák a koraórsi csillagos égboltot, a számítógép-programozás alapjait, fényképfelvételeken örökítik meg az első táboriskola mindennapját. szabadidejükben táncolni tanulnak, iskolarádiót és ujságot szerkesztenek, s társadalmi munkában vállalták a tábor csinosisítását is.

bel

- 11 -

1985.09.18.

a szentlőrinci kisdíákok a hagyományos osztálykeretű tanórákat helyettesítő kiscsoportos foglalkozásokon alaposabb tapasztalatokat szerezhetnek a közösségalakulás folyamatáról, a társas kapcsolatok fejlődéséről is. az első táboriskola eredményeit hasznosítva tavasszal a hetedik és a nyolcadik évfolyam tanulói számára is szervez hasonló tanulmányi táborozást a szentlőrinci kísérleti általános iskola. /mti/

kász/bné/kz cl olt
00.17 180985 1884

-.-

bel

- 12 -

1985.09.18.

sb0013 4 130 mtib1013

elutazott budapestről a szingapuri külügyminiszter

1985. szeptember 18. - faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese kedden délután fogadta szuppiah dhanabalant, a szingapuri köztársaság külügyminiszterét, akivel a két ország gazdasági együttműködésének és a kereskedelmi forgalom növelésének lehetőségeiről folytatott megbeszélést.

a szingapuri államférfi, aki várkonyi péter külügyminiszter meghívására tett hivatalos látogatást hazánkban, szerdán délelőtt elutazott budapestről.

a szingapuri diplomácia vezetőjét a ferihegyi repülőtéren vendéglátója, várkonyi péter bucsuztatta. jelen volt debreceni istván, hazánk szingapuri és kemal siddique, szingapur budapesti akkreditált nagykövete. /mti/

fr/gw ie
09.03 180985 0740

--

sb0014 4 130 mtib1015

elnök
Lengyel miniszterhelyettes - érkezés

1985. szeptember 18. - a magyar kormány meghívására szerdán budapestre érkezett zbigniew messner, a lengyel egyesült munkáspárt kb politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökének helyettese. a ferihegyi repülőtéren a vendéget marjai józsef fogadta. jelen volt jerzy zieleński, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

sr ka fe ie
10.22 180985 0406

miniszterelnök-helyettes
✓

Marjai József és Zbigniew Messner délelőtt megkötötték megbeszéléseiket /mti/

Kj/Gw Ie
13.11 LMT 180985 0233

--

bel

- 13 -

1985.09.18.

sb0015 4 130 mtib1019

balesetek

1985. szeptember 18. - békéscsaba külterületén wojciech lopatka 36 éves lengyel állampolgár, debicai lakos személygépkocsijával egy tehervonatnak ütközött. lopatka a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője a fényesorompó tilos jelzése ellenére hajtott a kereszteződésbe.

a dunakeszi vasútállomáson egy villanymozdony halálra gázolta a síneken figyelmetlenül áthaladó tóth b. józsef 77 éves budapesti nyugdíjast. /mti/
sa/ka/kj/gw ie
11.11 180985 0533

--

sb0016 4 160 mtib1020

elhunyt ladányi józsa sebészprofesszor

1985. szeptember 18. - dr. ladányi józsa nyugalmazott egyetemi tanár, az orvostudományok doktora, a debreceni orvostudományi egyetem ii. számú sebészeti klinikájának egykori igazgatója életének 88. évében debrecenben elhunyt.

ladányi józsa 1922-ben szerzett orvosi diplomát budapestben, s ettől kezdve folyamatosan a debreceni orvostudományi egyetemen, ebből negyvenhat évig, 1970-ben történt nyugdíjazásáig az egyetem sebészeti klinikáján dolgozott. nemzetközileg elismerték a nyulajak és a farkastorok sebészete területén végzett kimagasló munkásságát, s uttörő munkát végzett a sérülés miatt levágott, vagy leszakadt ujjpercek visszavarrása terén is. több mint kétszáz tudományos közleménye, monográfiája jelent meg. számos hazai és nemzetközi tudományos társaság választotta rendes, tiszteletbeli, illetve vezetőségi tagjává. munkásságáért többek között megkapta a szocialista magyarorszáért érdemrendet.

temetése szeptember 23-án délelőtt tizenegy órakor lesz a debreceni monostorpályi uti temetőben.

egészségügyi minisztérium
a debreceni orvostudományi egyetem tanácsa /mti/
tár/éva st/gw ie
11.40 180985 1212

lr

--

bel

- 14 -

1985.09.18.

sb0017 4 150 mtib1021

a budaprint a bnv-n - sajtótájékoztató

1985. szeptember 18. - a budaprint pamutnyomóipari vállalat az idei őszi bnv-re meghirdetett nagydíj- és vásárdíj-pályázaton négy termékcsoporthal vesz részt, a nyomott mintás konyhai kelmek, a mesefigurás gyermek-ágynemük és a ruházati cikkek alapanyagai mellett legújabb termékeikkel, hő-, hang- és fényszigetelő kelmekkel is díjra pályáznak - közölték a cég sajtótájékoztatóján. vásárlóik körében is sikerre számítanak új termékeikkel. hagyományosan gyártott gyermekágynemük kelendőségét például azzal akarják növelni, hogy mesealakokat megjelenítő mintázatokkal díszítik. így költözik a gyermekszobákba vuk, vizipók, misi mokus és szaffi.

a vállalat évente 120 millió négyzetméter textiliát termel, ennek mind nagyobb részét - immár 90 százalékát - pamutból, vagyis természetes alapanyagból. a budaprint kiállítása az idei bnv-n is ezt tükrözi: a bemutatott termékek túlnyomó többsége a piaci igényeknek megfelelően természetes alapanyagból készül. a jobb piaci értékesítés érdekében a vállalat bővíti együttműködését a konfekcionáló üzemekkel. messzemenően figyelembe veszi például a fékon ruházati vállalat és a páva ruhagyár kívánásait. legújabban a munkaruházati kereskedelmi vállalattal kötött megállapodást. ebben vállalta, hogy többféle kikészítéssel állítja elő az alapanyagokat, így azokból többféle rendeltetésű munkaruhát lehet varrni. /mti/

őz/fe sl/sl/gw ie
11.54 180985 1448

--

sb0018 4 160 mtib1022

Lengyel festménykiállítás

1985. szeptember 18. - virágcsendéletekből nyílt kiállítás szerdán budapesten a lengyel kulturális és tájékoztató központban. a tárlaton huszonkilenc kortárs lengyel festőművész egy-egy alkotása látható. a tarnóvi gyűjteményben őrzött festmények különböző technikákkal és stílusban készültek, valamennyi olajkép. a tárlat szeptember 30-ig tekinthető meg. /mti/

ri/sk/-ár/gw ie
12.03 180985 0419

hr

--

bel

- 15 -

1985.09.18.

sb0019 4 150 mtib1023

aratják a rizst békésben

1985. szeptember 18. - békés megye rizstermelő gazdaságaiban megkezdtek az idei termés betakarítását. a szarvasi állami tangazdaság, a csárdaszállási petőfi és a köröstarcsai petőfi termelőszövetkezet tábláin szerdán már dolgoztak a rizsarató kombájnok.

békésben az idén mintegy 3800 hektáron termesztettek vizigabonát, amelyből a középest jóval meghaladó átlagtermést várnak. a körösök vidékén termelik meg a hazai rizsmennyiség több mint 40 százalékát, és a többéves fajtanemesítéssel, új fajták meghonosításával, valamint új telepek létesítésével gazdaságossá tették a rizstermesztést. /mti/
bty/ke st/gw ie
12.04 180985 0656

--

sb0020 4 150 mtib1024

szőlőtermesztési bemutató pécssett

1985. szeptember 18. - az időjárás viszonyosságokat többszörösen megszenvedett szőlők termőegyensúlyának helyreállítását szolgáló tennivalókról tartottak szerdán bemutatót a dél-dunántúli kistermelők számára a pannonvin borgazdasági kombinát szentmiklósi kísérleti telepén. elmondták, hogy a negyven év óta nem tapasztalt mostoha időjárás miatt a térségben a tavalyinál negyven százalékkal kisebb termésre számíthatnak, s ezt a kiesést sajnos az előző évinél jobb minőség sem képes ellensúlyozni. a szüretet követően a legfontosabb teendő a selejtezendő tőkék, az elfagyott törzsek pótlása és a talajerő-utánpótlás lesz. a kistermelők figyelmét felhívták a hagyományosan jó fagyűrőképességű olasz- és rajnai rizlingre, a kékfrankosra, a kabernetre és az idei rendkívüli télben kitűnő ellenállást tanúsító újabb bianca, cserszegi fűszeres, kunleány és medina fajtákra. szaktanácsokat adtak a kifagyott törzsek leváltásának módjára is. /mti/

kász/bné st/gw ie
12.15 180985 1010

hr

--

bel

- 14 -

1985.09.18.

sb0017 4 150 mtib1021

a budaprint a bnv-n - sajtótájékoztató

1985. szeptember 18. - a budaprint pamutnyomóipari vállalat az idei őszi bnv-re meghirdetett nagydíj- és vásárdíj-pályázaton négy termékcsoporthal vesz részt, a nyomott mintás konyhai kelmek, a mesefigurás gyermek-ágynemük és a ruházati cikkek alapanyagai mellett legújabb termékeikkel, hő-, hang- és fényszigetelő kelmekkel is díjra pályáznak - közölték a cég szerdai sajtótájékoztatóján. vásárlóik körében is sikerre számítanak új termékeikkel. hagyományosan gyártott gyermekágynemük kelendőségét például azzal akarják növelni, hogy mesealakokat megjelenítő mintázatokkal díszítik. így költözik a gyermekszobákba vuk, vizipók, misi mókusz és szaffi.

a vállalat évente 120 millió négyzetméter textiliát termel, ennek mind nagyobb részét - immár 90 százalékát - pamutból, vagyis természetes alapanyagból. a budaprint kiállítása az idei bnv-n is ezt tükrözi: a bemutatott termékek túlnyomó többsége a piaci igényeknek megfelelően természetes alapanyagból készül. a jobb piaci értékesítés érdekében a vállalat bővíti együttműködését a konfekcionáló üzemekkel. messzemenően figyelembe veszi például a fékon ruházati vállalat és a páva ruhagyár kívánságait. legújabban a munkaruházati kereskedelmi vállalattal kötött megállapodást. ebben vállalta, hogy többféle kikészítéssel állítja elő az alapanyagokat, így azokból többféle rendeltetésű munkaruhát lehet varrni. /mti/

őz/fe st/sl/gw ie
11.54 180985 1448

sb0018 4 160 mtib1022

Lengyel festménykiállítás

1985. szeptember 18. - virágcsendéletekből nyílt kiállítás szerdán budapestén a lengyel kulturális és tájékoztató központban. a tárlaton huszonkilenc kortárs lengyel festőművész egy-egy alkotása látható. a tarnóvi gyűjteményben őrzött festmények különböző technikákkal és stílusban készültek, valamennyi olajkép. a tárlat szeptember 30-ig tekinthető meg. /mti/

ri/sk/-ár/gw ie
12.03 180985 0419

bel

- 15 -

1985.09.18.

sb0019 4 150 mtib1023

aratják a rizst békésben

1985. szeptember 18. - békés megye rizstermelő gazdaságaiban megkezdtek az idei termés betakarítását. a szarvasi állami tangazdaság, a csárdaszállási petőfi és a köröstarcsai petőfi termelőszövetkezet tábláin szerdán már dolgoztak a rizsarató kombájnok.

békésben az idén mintegy 3800 hektáron termesztettek vizigabonát, amelyből a középezt jóval meghaladó átlagtermést várnak. a körösök vidékén termelik meg a hazai rizsmennyiség több mint 40 százalékát, és a többéves fajtanemesítéssel, új fajták meghonosításával, valamint új telepek létesítésével gazdaságossá tették a rizstermesztést. /mti/
bty/ke st/gw ie
12.04 180985 0656

sb0020 4 150 mtib1024

szőlőtermesztési bemutató pécssett

1985. szeptember 18. - az időjárás viszontagságokat többszörösen megszenvedett szőlők termőegyensúlyának helyreállítását szolgáló tennivalókról tartottak szerdán bemutatót a dél-dunántúli kistermelők számára a pannonvin borgazdasági kombinát szentmiklósi kísérleti telepén. elmondták, hogy a negyven év óta nem tapasztalt mostoha időjárás miatt a térségben a tavalyinál negyven százalékkal kisebb termésre számíthatnak, s ezt a kiesést sajnos az előző évinél jobb minőség sem képes ellensúlyozni. a szüretet követően a legfontosabb teendő a selejtezendő tőkék, az elfogyott törzsek pótlása és a talajerő-utánpótlás lesz. a kistermelők figyelmét felhívták a hagyományosan jó fagyűrőképességű olasz- és rajnai rizlingre, a kékfrankosra, a kabernetre és az idei rendkívüli télben kitűnő ellenállást tanúsító újabb bianca, cserszegi fűszeres, kunleány és medina fajtákra. szaktanácsokat adtak a kifogyott törzsek leváltásának módjára is. /mti/

kász/bné st/gw ie
12.15 180985 1010

bel

- 16 -

1985.09.18.

sb0021 4 180 mtib1025

időjárásjelentés

1985. szeptember 18. - a meteorológiai intézet jelentése szerdán 12.30 órakor:

melegebb, napos idő

nagy méretű ciklon van a szovjetunió területe fölött. a légörvény hűvös levegőt visza skandináv-félszigeten, a lengyel alföldön át a fekete-tenger vidéke fölé. a hűvös léghullámok változékony, szeles időjárást és záporokat okoznak, ukraina területéről pedig nagy esőzést jelentenek. sokfelé esik az eső a brit-szigeteken is. nyugat-közép- és dél-európa nagy részén ugyanakkor kevés a felhő, napos, kellemesen meleg az idő.

ez várható Magyarországon is a következő napokban. kedden hazánk északi felén többször megnövekedett a felhőzet, és kisebb eső sokfelé esett. a lehullott csapadék mennyisége a 2 mm-t nem haladta meg.

az ország déli felén, jobbra napos, száraz idő volt. többfelé megélénkült, néhol megerősödött a délnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke 18 és 26 fok között volt, délen volt melegebb. kedd éjszaka 10-18 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt általában napos idő volt, csak időnként nőtt meg a felhőzet. a hőmérséklet 11.00 órára 19-24 fokig emelkedett.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 17.2 fok volt, ez 1.0 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12.00 órakor budapesten 22 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1026 mbár, gyengén emelkedik.
várható időjárás csütörtök estig:

szerdán még időnként megnövekszik a felhőzet, és lehet futó zápor. csütörtökön már derült, száraz idő várható. az északnyugati szél szerdán még néhol erős lesz. csütörtökön mérsékelt légmozgás várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8 és 13, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22 és 27 fok között lesz.

a fővárosban csütörtök reggelig:

csak kisebb felhősödés várható, eső nem valószínű. az időnként erős északi szél estére mérséklődik. a hőmérséklet késő este 18, csütörtök hajnalban 12 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 244 cm,
a víz hőmérséklete 13.6 fok. /mti/

gw ie
12.40 180985 2190

3A

--

bel

- 17 -

1985.09.18.

sb0022 4 160 mtib1027

a heves megyei képviselőcsoport ülése /sarlós istván/

1985. szeptember 18. - az országgyűlési képviselők heves megyei csoportja szerdán ülést tartott egerben. a tanácskozáson részt vett és felszólalt sarlós istván az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke is.

a képviselők meghallgatták markovics ferenc megyei tanácselnök beszámolóját heves megye 1984. évi tanácsi költségvetésének végrehajtásáról és az idei költségvetés első félévi teljesítéséről. a beszámolóban és a vitában egyaránt hangsúlyozták, hogy az idén a folyó gazdálkodás mellett nagy figyelmet kell fordítani a hetedik ötéves terv előkészítésére. az idei évvel kapcsolatban elmondták, hogy az időarányosnál jobban állnak a felújítási munkákkal. a tanácsoknál az első félévben valamenyi bevételi forrás előirányzatát túlteljesítették, és ez arról tanuskodik, hogy megvannak a feltételek az idei feladatok teljesítésére.

szóba került a vitában a kemény tél által okozott károk és elmaradások pótlása is. a megye mezőgazdaságában mintegy 800 millió forint kár keletkezett, amelyet az üzemek most a rendelkezésre álló eszközök és lehetőségek jobb kihasználásával igyekeznek ellensúlyozni. az iparban keletkezett elmaradásokat az év végéig várhatóan pótolni tudják heves megyében.

a képviselőcsoport a továbbiakban elfogadta az 1985. második félévére szóló munkatervét, és megvitatta az országgyűlés őszi ülészakára való felkészülés teendőit. /mti/

kov/lné st nj sn

14.38 180985 1485

lr

--

sb0023 4 150 mtib1028

termelőszövetkezeti erdőgazdasági nap

1985. szeptember 18. - országos termelőszövetkezeti erdőgazdasági napot rendeztek szerdán a somogy megyei nagyatádon. délelőtt a település művelődési központjában solymos rezső, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium főosztályvezetője tartott előadást a tanácskozás négy száz résztvevőjének. mint elmondta, az elmúlt időszakban évente hat-hétezer hektár új erdőt telepítettek hazánkban. az 1,7 millió hektárnyi erdőterület 28,7 százalékát hozzák az ország termelőszövetkezetei, és innen kerül ki a hazai ipari és más célú fa negyedrésze, évi kétmillió köbméter. az ezredfordulón már a hazai szükséglet harmadát a termelőszövetkezeteknek kell adniuk, ami minden tekintetben igényesebb erdőgazdálkodást igényel.

horváth istván, a nagyatádi május 1. termelőszövetkezet elnöke a mezőgazdasági nagyüzem fejlődő erdőgazdálkodásáról és faipari tevékenységéről számolt be. az öt évvel ezelőtti 1100 hektárral szemben a tervszerű faterületek és a célszerű kitermelés eredményeként ma már több, mint 1350 hektár más mezőgazdasági célra nem használható területen nevelnek erdőt. a helyi adottságoknak leginkább megfelelő fajtákat telepítették, így faállományuk negyvenhárom százaléka éger, huszonnyolc százaléka kocsányos tölgy, a többi pedig nagyrészt akác. a fejlődő erdészet lehetővé tette a szövetkezet faipari tevékenységének fejlesztését. ezt továbbra is folytatni kívánják, ezért a jövőben is évente harminc-ötven hektáron telepítenek kocsányos tölgyet.

az erdőgazdasági nap délután kadarkuton és háromfán tartott szakmai bemutatókkal fejeződött be. /mti/

lad/hné st rj sn

14.40 180985 1648

--

sb0024 4 150 mtib1029

elektronikai szeminárium

1985. szeptember 18. - elektronikai alkatrész szeminárium kezdődött szerdán balatonfüreden a híradástechnikai tudományos egyesület rendezésében. a háromnapos eszmecserén több mint 300 szakember vesz részt.

dr. tófalvi gyula, az egyesület főtitkára megnyitójában rámutatott, hogy elektronikai alkatrészgyártásunk fejlődése rendkívül egyenlőtlen. vannak kiugró eredmények, de sok területen a megtorpanás, a stagnálás a jellemző, és ez gátolja az elektronikai berendezések gyártásának fejlődését. mindmáig nem alakult ki megfelelő együttműködés az alkatrész- és a készülékgyártók között. nem elég hatékony és sokoldalú a témakörben az együttműködés a szocialista országok között sem, így hazai és kgt-viszonylatban egyaránt is gyakori a párhuzamos gyártás és fejlesztés.

a szeminárium résztvevői a továbbiakban szekcióüléseken és kerekasztal-megbeszéléseken vitatják meg az alkatrészgyártás technológiai kérdéseit, az alapanyaggyártás fejlesztésének, a minőség és a megbízhatóság ellenőrzésének problémáit és a témával kapcsolatos marketing tevékenységet. /mti/

bév/gg st cl sn
15.12 180985 1127

--

sb0025 4 150 mtib1030

cukorgyártás kabán

1985. szeptember 18. - szerdán megkezdődött a cukorrépa-feldolgozás a kabai hajdusági cukorgyárban. az ország legfiatalabb cukorgyárában ezuttal a hetedik alkalommal indultak meg a gépsorok, s az idei kampányt 100-105 naposra tervezik. a kabai gyár 13 500 hektáros termeltetési körzetéből várhatóan 590 ezer tonna répát takarítanak be a gazdaságok. ebből 560 ezret dolgoznak fel, mintegy harmincezer tonnát pedig más cukorgyárak adnak át.

a környéken a tavalyinál több répa termett, a feldolgozás kezdetén mért cukortartalom azonban némileg elmarad a múltévétől. a szakemberek abban bíznak, hogy a feldolgozás végéig még 1-1,5 százalékkal emelkedik a répa cukortartalma. /mti/

tár/éva,ká cl sn
15.13 180985 0736

3A

--

sb0026 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. szeptember 18. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	25 fok,
London	21 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	16 fok,
helsinki	16 fok,
berlin	22 fok,
varsó	19 fok,
leningrád	15 fok,
moszkva	12 fok,
kijev	14 fok,
prága	23 fok,
bécs	24 fok,
róma	27 fok,
madrid	28 fok,
belgrád	24 fok,
bukarest	23 fok,
szófia	22 fok,
athén	27 fok. /mti/

be/sl/cl sn
15.24 180985 0878

--

sb0027 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

kertbarátok tanácsadója - a talajlakó kártevők vizsgálata

1985. szeptember 18. - a különféle növények telepítése előtt nem árt meggyőződni a talaj fertőzöttségéről. a méregnövényvédelmi és agrokémiai központja azonban arra figyelmeztet, hogy a talaj életébe való hozzá nem értő beavatkozások súlyos károkat okozhatnak a hasznos élő szervezetekben is. ezért csak akkor szabad a talajt fertőtleníteni, ha meggyőződünk annak szükségességéről.

a legegyszerűbb talajkártevő-vizsgálat az úgynevezett buzacsomós módszer. kapavágás mélyén a kert különböző pontjain, 5-6 helyen vessünk egy-egy marék búzát. miután kikelt, a földdel együtt

BA

kiemeljük a buzacsomót és megszámláljuk a gyökerek közelében levő drótférgeket, cserebogár-pajorokat stb. ha nincs kártevő, nincs szükség a védekezésre sem. a kertészkedésre - főleg, ha szamócat vagy málnát szeretnénk telepíteni - csak a drótférgek és a cserebogár-pajorok a veszélyesek. /mti/

kf/rj sl sn
15.25 180985 0956

--

sb0028 4 150 mtib1034

konzervipari csucsidény

1985. szeptember 18. - teljes kapacitással dolgozik a konzervipar 16 gyára, most van a csucsidény. naponta 10-11 ezer tonna nyersanyagot fogadnak, kétszer annyit, mint az év más időszakában. ezért az ágazat 23 ezer dolgozója három műszakban végzi a feldolgozást, de még így is szükség van kisegítő erőkre. több helyen, így például nagykőrösön, debrecenben, kecskeméten, nyíregyházán középiskolás diákok is részt vesznek a beérkező termékek válogatásában, előkészítésében, vagy a csomagolásban.

a legnagyobb mennyiségű nyersanyag most a paradicsom és a paprika. mivel érésük késett, s így egybeesik az alma- és a körteszezommal, az üzemek igyekeznek a termés egy részét ideiglenes tárolókban elhelyezni. októbertől szovjet exportra zakuszkát készítenek, ami paprikából, sárgarépából, paradicsomból, fűszerekből álló speciális savanyúság. most viszont elsősorban paradicsomsüritményt, lecsót és vegyes savanyúságot állítanak elő a gyárak. a napi munkát üveghiány sem hátráltatja már, mert a nyár elején tapasztalt utánpótlási zavarok megszűntek. a hiányzó mennyiséget importból fedezték, így elegendő a befőttes üveg.

az ideai termés zöldségféléből - az uborka kivételével - megfelelő, ezért a tavalyinál több zöldségkonzerv, lecsó, savanyúság jut majd hazai üzletekbe. a savanyúságok közül azonban az uborkát részben zöldpaprikával kell pótolni. /mti/

kg/fe/kö sr sn
15.26 180985 1416

BA

--

sb0029 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. szeptember 18. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

általában kevés felhő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20, 25 fok, pénteken hajnalban 8, 13 fok.

csehszlovákia:

általában kevés felhő, valószínűleg csapadék nélkül. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19, 24 fok, pénteken hajnalban 7, 12 fok.

szovjetunió:

általában kevés felhő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19, 24 fok, pénteken hajnalban 7, 12 fok.

románia:

általában kevés felhő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 22, 27 fok, pénteken hajnalban 9, 14 fok.

jugoszlávia:

keves felhő, száraz idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 22, 27 fok, pénteken hajnalban 9, 14 fok. /mti/

kf/sl cll sn
15.28 180985 1000

BA

..-

sb0030 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. szeptember 18. -

érvényben: 1985. szeptember 19-én
d e v i z a n e m vételi közép eladási

árf.100 egységre ft-ban

angol font	6662,65	6669,32	6675,99
ausztrál dollár	3403,51	3406,92	3410,33
belga frank	85,08	85,17	85,26
dán korona	474,97	475,45	475,93
finn márka	814,01	814,82	815,63
francia frank	563,70	564,26	564,82
hollandi forint	1528,48	1530,01	1531,54
japán yen /1000/	206,37	206,58	206,79
kanadai dollár	3623,01	3626,64	3630,27
kuvaiti dinár	16337,33	16353,68	16370,03
norvég korona	588,64	589,23	589,82
nszk márka	1718,33	1720,05	1721,77
olasz Lira /1000/	25,65	25,68	25,71
osztrák schilling	244,52	244,76	245,00
portugál escudo	28,78	28,81	28,84
spanyol peseta	28,93	28,96	28,99
svájci frank	2090,11	2092,20	2094,29
svéd korona	585,53	586,12	586,71
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4994,32	4999,32	5004,32

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl rj sn
15.31 180985 1345

BA

..-

sb0031 4 150 mtib1037

mezőgazdasági tájértekezlet szolnokon

1985. szeptember 18. - négy megye, heves, nógrád, pest és szolnok csaknem 400 mezőgazdasági és élelmiszeripari szakemberének részvételével szerdán tájértekezletet rendezett szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium. szabó ferenc miniszterhelyettes bevezető előadásában az agrárágazatot érintő termeléspolitikai feladatokról, a közgazdasági szabályozók változásáról beszélt. egyebek között hangsúlyozta: ahhoz, hogy a magyar mezőgazdaság megtartsa kivivott rangját, versenyképességét, gazdaságosan kell termelnie, az eddiginél kevesebb energiával, anyaggal, élők munkával jó minőségű termékeket kell előállítania.

a termelés feltételei között említette, hogy - mindenekelőtt az alföldi területeken - folytatni kell a meliorációs munkákat. szolnok megyében a termelés intenzitásának növelése érdekében a tiszai vízrendezést, valamint a járság térségében folytatnak tervszerű vizrendezést, talajjavítást. a belvizektől, szikesedéstől leginkább veszélyeztetett területek termékenyvé tételére hosszútávú meliorációs programot dolgoztak ki.

az alföld gabonatermő vidékein gazdálkodó mezőgazdasági nagyüzemeknek döntő szerepük lesz abban, hogy teljesüljenek a vii. ötéves terv buza- és kukoricatermelési előirányzatai. ennek érdekében korszerűsítik a technológiát, újabb gabonatermőket építenek. /mti/

end/kné, ká rj sn

15.36 180985 1439

BA

--

sb0032 1 130 mtib1038 /embargó: 18 óráig!/
csütörtökön hazánkba érkezik suharto elnök

1985. szeptember 18. - losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására szeptember 19-én hivatalos látogatásra hazánkba érkezik suharto, az indonéz köztársaság elnöke. /mti/

k/kj rj olt
16.34 180985 0252

--

sb0033 1 130 mtib1039 /embargó: 18 óráig!/
az indonéz köztársaság elnökének életrajza

1985. szeptember 18. - suharto, az indonéz köztársaság elnöke 1921, június 8-án született a közép-jávai dzsogdzsakarta melletti kis faluban, argamuljában.

pályafutását az 1945-ben megalakult indonéz hadseregben kezdte. különböző körzetek - dzsogdzsakarta, szulaveszi - katonai alakulatainak parancsnokaként tevékenykedett. 1960-ban elvégezte a bandungi vezérkari parancsnoki iskolát, majd a vezérkari főnök első helyettese lett. 1962-ben a nyugat-irián felszabadításáért küzdő csapatok parancsnoka volt. a következő esztendőben a szárazföldi hadsereg stratégiai tartalékának parancsnokává nevezték ki. 1965. október 1-én az akkori köztársasági elnök, szukarno a rend és biztonság helyreállításával bízta meg, majd 1966 februárjában kinevezte a szárazföldi hadsereg főparancsnokává. 1966. márciusától szukarno megbízása alapján átvette a végrehajtó hatalmat.

egy évvel később suharto indonézia ügyvezető elnöke lett, 1968. március 27-én elnökké választották; 1973-ban, 1978-ban, majd 1983-ban pedig újraválasztották. elnöki tisztében megerősítette a központi kormány hatalmát, megszilárdította az ország politikai és gazdasági helyzetét. a nevéhez fűződő fejlesztési politika megvalósításával indonézia jelentős gazdasági fejlődést ért el.

az indonéz elnök első ízben látogat magyarországra. /mti/

k/kj rj -ár olt
16.36 180985 1391

BA

--

sb0034 4 150 mtib1040

országos gabonatermelési tapasztalatcsere

1985. szeptember 18. - gabonatermelési tapasztalatcsere kezdődött szerdán bábólnán, az iparszerű kukoricatermelő közös vállalatnál. a háromnapos rendezvényen az ikr 245 termelő üzemének 800 szakembere értékeli a taggazdasági adatok számítógépes feldolgozása alapján a buzatermelés idej tapasztalatait.

már az első napi tanácskozáson kitűnt, hogy az ikr technológiája jó, alkalmas a hozamok további gazdaságos növelésére. ebben az évben a 230 buzatermelő taggazdaságában, 240 000 hektár területen 5207 kilogramm hektáronkénti átlagtermést takarítottak be. az idén a nagyüzemek a közös vállalat fennállása óta a második legjobb termést aratták. a taggazdaságok hektáronkénti hozamtervüket 120 kilogrammal túlteljesítették. a szakemberek azonban nem egyértelműen elégedettek. a májusi és júniusi termésbecslések ugyanis még jobb eredményt ígértek.

a még nagyobb termés elmaradásának egyik okaként azt jelölték meg, hogy nem minden gazdaságban juttatták ki a talajba az előírt műtrágya-mennyiséget. a jelenleginél szervezettebb növényvédelemre is szükség van, továbbá arra, hogy a gyengébb termőképességű buzafajtákat kivonják a nagyüzemi termelésből és helyettük a most kísérleti jelleggel termelt legjobb buzafajtákat vessék.

a betakarítás technikai háttere megfelelő volt, a taggazdaságok az idén 1671 nagyteljesítményű önjáró arató-cséplőgéppel dolgoztak. az egy kombájnra jutó terület az előző évi 153 hektárról 146 hektárra csökkent. ez tette lehetővé, hogy az idén minden eddiginél hamarabb, 13 nap alatt takarítsák be a termést.

a tapasztalatcsere résztvevői tájékoztatót hallgattak meg az őszi munkákra való felkészülésről, majd megtekintették az ikr kukoricakísérleti telepét. az idej fajtaszelekciós kísérletekben 13 ország, 41 intézetének 376 különböző hibridjét versenyeztetik. ezek közül választják ki a nagyüzemi termelésre szánt, legjobb termést ígérő fajtákat./mti/

til/til.ká rj olt
16.43 180985 1978

JA

--

sb0035 4 150 mtib1041

száritás napenergiával

1985. szeptember 18. - napkollektorral működő szénaszáritót és ehhez kapcsolódó gazdaságos betakarítási technológiát mutatták be szerdán nemesvámoson és tótvázsonyban a balatonfüred-csopaktája termelészövetkezet, a takarmányozási kutató intézet, valamint a ksze termelési rendszer szervezésében. a magyar mezőgazdaságban ma még egyedülálló, napenergiát hasznosító száritót a takarmányozási kutató intézet szakemberei fejlesztették ki. működési alapelvét tekintve eltér a más területen nálunk alkalmazottaktól. a napenergia ugyanis nem a vizet melegíti a kollektorokban, hanem közvetlenül a levegőt, amelyet ventilátorokkal juttatnak be a száritókba. egy egység ezer tonna széna száritására alkalmas, és a napenergia felhasználásával tonmanként 32 kilogramm olajat vagy 40 köbméter gázt takaríthatnak meg.

a szénabetakarítási rendszer összességében egyébként a földterület gazdaságos hasznosítását és az értékes takarmány előállítását egyszerre szolgálja. arról van ugyanis szó, hogy a száradás elősegítésére a termést szársértő fűkaszával vágják le, majd 24 órán belül rendfelszedő gépekkel gyűjtik be és szállítják az ezer négyzetméter alapterületű pajtába, ahol a napenergia száritja. e folyamat során a hagyományos módszerekhez viszonyítva a széna értékcsökkenése minimális, így kétszer annyi fehérjét, és hétszer annyi karotint őriz meg, mint ha a szokásos módszereket alkalmazták volna. ugyanakkor a gyors betakarítás eredményeként hamarabb sarjad, növekszik ismét a fű, tehát nemcsak értékesebb, hanem több takarmányt is kapnak ugyanarról a területről. a betakarítási rendszert a ksze ajánlja taggazdaságainak, és beszerzi az ahhoz szükséges eszközöket is. /mti/

bév/ka rj olt
17.04 180985 1726

JA

--

sb0036 4 130 mtib1042

őszi munkák a fővárosi parkokban /1. rész./

1985. szeptember 18. - a budapesti parkokba és a főútvonalakat szegélyező fasorokba több tízezer növényt ültetnek az elkövetkezendő napokban, ám a virágok, fák telepítésével nem gyarapodik az állomány, csupán a hiányok pótlására lesz elegendő - tájékoztatták a fővárosi kertészeti vállalatnál a sajtó munkatársait.

az őszi munkák során 50 ezer tulipánt ültetnek ki fővárosszerte: elsősorban az emlékművek környékére, de jut belőle a margitszigeti tulipánkertbe is. a fasorokba ötezer, a parkokba mintegy ezer facsemetét helyeznek ki. ám a most, a kipusztultak helyébe ültetett fáknek már kevesebb esélye van arra, hogy a régebben telepített társaik magasságát elérjék, hiszen a 30-40 éve, vagy még korábban ültetetteknek a mostaniaknak rosszabbak az életfeltételeik. a budapesten telepített félmillió sorfából évente több ezer pusztul el, s az ujonnan ültetettek közül a jó levegő és az elegendő nedvesség hiánya, valamint a járműforgalom ártalmi miatt sok nem éli meg a fáknek kijáró tisztes kort. a talajtakaró növények közül mintegy 20 ezret telepítenek, s csaknem 30 ezer cserjével is frissítik a parkok növényállományát. ezek közül sok kerül az engels térre, a xii. kerületi gesztenyes kertbe és a széchenyi fürdő környékére. a kétnyári növények közül, amelyek jövő májusban, s júniusban fognak virítani, 30 ezret ültetnek ki a főkert dolgozói. ugyancsak az emlékművek köré mintegy 12 ezer krizanténumot is elhelyeznek. a fenyők közül a legtöbb a gesztenyes kertbe jut, de a most ősszel elültetendő 300-ból másutt is tudják pótolni a kipusztultakat. a városliget és a vérmező virágágyásaiba kerül a legtöbb abból a hatezer évelőből, amit november végéig kívánnak elültetni.

kérdésekre válaszolva a főkert vezetői elmondták, hogy a vállalat gondjaira bízott 1.700 hektáros zöld területen évente csaknem tízmillió forint kár keletkezik. meggondolatlan emberek nemcsak a növényekben okoznak kárt, gyakran a játszótérek felszereléseit is megrongálják. a zöld területek őrzésére mindössze 50-80 parkőr áll rendelkezésre, bár a számítások szerint két hektáron lenne szükségre egyre. ebben a munkakörben tehát csaknem 800 embert tudnának foglalkoztatni, s még akkor is eldöntendő kérdés lenne, hogy éjjel vagy nappal legyenek szolgálatban.

beszámoltak arról is, hogy a játszótéren elhelyezett eszközökre nagy figyelmet fordítanak, mindenekelőtt a balesetveszély megszüntetésére ügyelnek. a játszószeretek felújítása rendkívül költséges, ezért erre nem kerülhet sor mindenütt, ahol szükséges lenne. /folyt.köv. /

fr/tr sk
17.11 180985 2596

3A

--

sb0037 4 160 mtib1043

kiállítás a budapesti agglomerációról

1985. szeptember 18. - a budapesti agglomeráció regionális rendezési tervét bemutató kiállítást nyitott meg szerdán a budapest kiállítóteremben stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese. a kiállítás az ezredfordulóig terjedő időszak fejlesztési elgondolásait mutatja be.

az agglomerációs rendezési terv fő feladata, hogy a várható fejlődés területi rendszerét és területi-ágazati kapcsolatait hosszú távra határozza meg. a budapesti övezetbe 43 főváros környéki település tartozik; hazánk népességének mintegy egynegyede, az ipari kapacitások 25 százaléka, a szellemi élet intézményeinek s az ott dolgozóknak 80 százaléka él itt. az új rendezési elképzelések többek között arra irányulnak, hogy budapest belső kerületeinek fejlesztése mellett az agglomerációs övezet infrastrukturáját is megfelelő ütemben fejlesszék. /mti/

di/gw -ár nj olt
17.13 180985 0910

--

sb0038 4 130 mtib1044

őszi munkák... /2. rész./

programjukban egyébként nem szerepel a játszószeretek jelentős bővítése, s új eszközöket is csak itt-ott helyeznek el kísérletképpen. a rendkívül kedvelt fajták száma sem gyarapodik tovább, hacsak társadalmi összefogással nem készítenek egy-egy helyen ilyeneket. erre akad jó példa a xii. kerületben: a rege parkban és a gesztenyes kertben várja ilyen a gyermekeket. sokakat érintő kérdés a kutyasétáltatás: ezzel kapcsolatban újólag elmondták, hogy a parkokban csak pórázon szabad sétáltatni az ebeket, a játszótérekre viszont tilos bevinni. a kutyafuttatók kijelölése hiábavalóságnak bizonyult, hiszen a négylábuak gazdáinak többsége nem veszi a fáradságot, hogy esetleg egy-egy, a lakóhelyétől távolabb eső futtatóig lesétáljon kedvencével.

a jövő évi tervekről szólva hangsúlyozták: parkfenntartásra 1986-ban is az ideivel megegyező összeget, 192 millió forintot fordíthatnak. ez a pénz csak a legfontosabb feladatok megoldását teszi majd lehetővé. /mti/

fr/tr/sk -ár olt
17.17 180985 1024

BA

--

sb0039 4 130 mtib1045

szép ernő-díj

1985. szeptember 18. - az idei szép ernő-jutalmat a művelődési minisztérium a segitsd a királyt! című drámájáért ratkó józsefnek ítélte. az erről szóló okmányt a magyar dráma napja alkalmából szerdán budapesten tóth dezső művelődési miniszterhelyettes adta át.

a magyar írók szövetsége kezdeményezésére és a művészeti szövetségekkel egyetértésben a művelődési minisztérium két esztendeje avatta szeptember 21-ét - madách imre ember tragédiája című műve ősbemutatójának napját - a magyar dráma napjává. a megemlékezés célja, hogy felhívja mind a közönség, mind a szakma figyelmét a hazai drámairodalom értékeire, s alkalmat adjon a magyar drámák jobb megismertetésére, megszerettetésére, és egyben az írókat is ösztönözze újabb alkotásokra, a színházakat pedig arra, hogy mind többet mutassanak be az értékes drámatermésből.

a magyar dráma napján immár másodizben adják át - az örökhagyó szép berta megbízásából - a szép ernő-jutalmat az évad legjobb magyar drámaírói teljesítményének elismeréseként. /mti/

kp/ka/sk -ár olt
17.19 180985 1065

--

sb0040 4 130 mtib1046

várkonyi péter és az országos béketanács képviselőinek találkozója

1985. szeptember 18. - várkonyi péter külügyminiszter szerdán a külügyminisztériumban találkozott az országos béketanács delegációjával. a küldöttség tagjai a magyar békemozgalom különböző rétegeit, világnézeti és szakmai csoportjait képviselték. az ensz közgyűlésének ülészakára készülő külügyminisztert az obt nevében barabás miklós főtítkár tájékoztatta a mozgalom törekvéseiről.

az ensz közgyűlés mostani ülészakájának jelentőségéről, a szervezet megalakulásának 40. évfordulójáról szólva többek között elmondta: a magyar békemozgalom örömmel tapasztalja, hogy az ensz mind nagyobb figyelmet fordít a társadalmi szervezetekre különböző programjainak kialakítása és megvalósítása során, különösen a béke, a leszerelés és az apartheid-ellenes küzdelem terén. az ensz közgyűlés ülészakán kiemelten szerepel a béke és a leszerelés ügye, s ezek a kérdéskörök döntő fontosságúak a magyar békemozgalom

3A

számára is. az obt arra számít, hogy az ülészakon részt vevő kormányképviselők figyelembe veszik azt az aggodalmat, melyet a világ népei éreznek a fegyverkezési hajszák fokozódása miatt. a békemozgalomunk ezért kéri a kiutazó magyar kormányküldöttséget, hogy tolmácsolja a békeszerető magyar emberek - kormányunk politikája által is kifejezett - óhaját az ürfegyverkezés azonnali megállítására, az atomfegyvermentes európa megteremtésére. az obt üdvözlözik minden olyan feszültségcsökkentő és megegyezést célzó kezdeményezést, mint amilyen legutóbb az szkp kb főtítkára által bejelentett atomfegyver-kísérleti moratórium volt. az obt e véleményének itthon az ensz október végi leszerelési hetén széles körű akcióorozat keretében ad kifejezést, mintegy bevezetőjéül a világszervezet által meghirdetett nemzetközi békeévnak. a békeév nemzeti bizottságában a magyar békemozgalom tevékenyen részt vesz - mondotta a többi között az obt főtítkára.

a találkozón a béketanács képviselői ismertették azokat a konkrét elképzeléseket is, melyeket az év végi obt-ülésen ezzel összefüggésben megtárgyalnak.

várkonyi péter tájékoztatást adott a kormány álláspontjáról, amelyet küldöttségünk az ensz közgyűlés ülészakán is kifejt. szólt a nemzetközi békeév hazai előkészítésével kapcsolatos tervekről, az ensz jubileumának itthoni rendezvényeiről. megköszönve a magyar békemozgalom képviselőinek a közvélemény óhajának tolmácsolását, és a kormány politikája iránti bizalmat, elmondta, hogy a magyar küldöttség e vélemények ismeretében végzi majd munkáját new yorkban. /mti/

di/cl -ár rj olt
17.21 180985 2575

--

sb0041 4 130 mtib1047

baranya nemzetiségeiért - bizottsági ülés

1985. szeptember 18. - 1990-ig szóló munkaprogramot dolgozott ki és fogadott el pécssett tartott szerdai ülésén baranya megye tanácsának nemzetiségi bizottsága. a terület negyvenöt ezer német, illetve tizenöt ezer délszláv anyanyelvű lakójának szellemi felemelkedését szolgáló öt éves programban javasolják, hogy a helyi tanácsi vezetők továbbképzésébe iktassák be a nemzetiségi politika legfontosabb céljainak ismertetését, és segítsék elő a nemzetiségi tudat tudományos vizsgálatát az állami gorkij könyvtár és a pécsi janus panonius tudományegyetem közreműködésével. a bizottság támogatja a baranyai németek és a délszlávok történetét, szellemi és néprajzi értékeit bemutató kiadványok megjelentetését is.

3A

az ülésen hangoztatták, hogy az anyanyelv használata a nemzetiségi létezés alapfeltétele, ezért a jövőben szorgalmazni fogják a nemzetiségi lakta települések tanácsi illetve elöljárósági tagjainak anyanyelvükön történő hivatalos és köznapi megnyilatkozását, további kétnyelvű feliratok, táblák elhelyezését intézmények épületein, utcákon. ezzel kapcsolatban javasolták a megyei levéltárnak, hogy gyűjtse össze azoknak a nemzetiségi származású nevezetes személyeknek a névsorát, akikről utcákat, tereket nevezhetnek el.

az ülésen bejelentették, hogy az országban elsőként baranya megyében alakították meg a nemzetiségi szövetségek országos választmányi tagjainak területi csoportjait, amelyeknek elnökei ismertették az előttük álló feladatokat. többek között elmondták, hogy a német nemzetiségi szövetség területi csoportja szakági munkaközösségek szervezésébe fogott azzal a céllal, hogy a nemzetiségi kultúra ügyét szolgálni kívánó és tudó emberek tevékenységét összefogja. dolgoznak már az önálló pécsi nemzetiségi klubház létrehozásán is.

a tanácskozáson a megyei művelődési központ új kezdeményezéséről is beszámoltak. az intézmény vállalta a német és a délszláv klubok szakembereinek továbbképzését./mti/

kász/bné, ká rj olt
17.25 180985 2014

--

sb0042 4 150 mtib1048

tanácskozás az őszi vasuti csucsforgalomról /1. rész/

1985. szeptember 18. - az őszi vasuti szállításokról, a felkészülés helyzetéről tartottak megbeszélést szerdán a MÁV Marx téri tanácsstermében a MÁV és a szállítató partnervállalatok képviselői. a tanácskozáson részt vett Urbán Lajos közlekedési miniszter.

Bajusz Rezső, a MÁV vezérigazgatója bevezetőjében arról szólt, hogy az áruszállítási teljesítmények az első félévben csaknem négy milliárd tonnával elmaradtak a tavalyitól. tavasztól ugyan nőttek a szállítási igények, de fokozódtak a vasut üzemi nehézségei is. volt olyan nap a nyáron, hogy 800 kocsit nem tudott a vasut a fuvaroztatók rendelkezésére bocsátani. Mészáros András, a MÁV vezérigazgatóhelyettese vitaindítójában rámutatott: az elkövetkező hónapokban 38 milliárd tonnányi árut - főként mezőgazdasági termékeket, energiahordozókat, valamint különféle export-cikkeket -

BA 1910

kell a vasutnak elszállítania, ez a második félévre tervezett mennyiségnek körülbelül a kétharmada. az egyik legfontosabb őszi feladat a cukorrépa elszállítása, ebből a tavalyinál többet, mintegy hárommilliót szándékoznak vasuton fuvaroztatni a termelők és a feldolgozók. az energiahordozók szállítása is kiemelt feladat, különösen a szén továbbítását kell a vasutnak naprakészen megoldania. az exportszállításokon belül kiemelkedő fontosságú a szovjetunióba irányuló kivitel; az év hátralévő részében egyebek között jelentős mennyiségű gabonát kell kiszállítani. megkezdődött már az almaexport is, de a tervezett mennyiséghez képest eddig jóval kevesebbet juttattak el a szovjetunióba.

a vezérigazgató-helyettes elmondta: az őszi csucsforgalom zavartalan lebonyolítása érdekében megerősítették a karbantartó szolgálatot, hogy a járművek megfelelő műszaki állapotban állhassanak forgalomba. a nyári személyszállítási csucsidény elmúltával jónéhány mozdonyt átcsoportosítottak a teherforgalom területére. a cukorrépa szállításokf egyeztetették a gyárakkal a kocsiigényeket, s ennek figyelembe vételével állították össze a termesztő- és a feldolgozóhelyek között oda-vissza járó, úgynevezett fordaszerelvényeket. a feladatok magas színvonalu elvégzésére mozgósították a vasutasokat, s összesen negyven millió forintnyi célprémiumot tűztek ki a legeredményesebb dolgozó brigádok jutalmazására. végezetül Mészáros András kérte, hogy a fuvaroztatók - a saját érdekükben is - éljenek jobban az éjszakai és hétvégi szállítások lehetőségével, s a rakodásnál kíméljék a vasuti kocsikat.

Pkal kapcsolatban külön is

/folyt. köv./ bi/fe rj
17.34 180985 2536

--

sb0043 4 160 mtib1049

sajtótájékoztató az István, a király bemutatójáról

1985. szeptember 18. - Boldizsár-Szörényi-Bródy István, a király című történelmi rockoperáját mutatja be a nemzeti színház szeptember 21-én, a magyar dráma napján. ebből az alkalomból a színház vezetői, valamint a szerzők tartottak sajtótájékoztatót szerdán a fórum szállóban.

Malonyai Dezső igazgató szólt arról, hogy a magyar dráma napja tiszteletére olyan mű jelenik meg a nemzeti színház színpadán, amely ott műfajilag szokatlan. ám a történelmi rockdráma mondanivalója indokolja, hogy az ország első színpadának műsorát gazdagítsa, hiszen a mű tartalma tapad a nemzeti színházi gondolathoz:

BA 1910

Lényegében az istváni realpolitikáról szól, a magyar államalapítás dilemmáit feszegeti, s szembesíti a mával.

a városligeti, a szegedi bemutatók, a film és a hanglemez elkészülte után zárt színház vállalkozott az istván, a király újrafeldolgozására. ez nem jelent ismétlést - hangsúlyozta az igazgató -, mivel másképpen láttatja a film, a szabadtéri színpad és a látványszínház is a művet. a kőszínház sajátos technikai eszköztárával, behatárolt színpadterével új gondolatokat hozhat felszínre, mélyebb tartalmat adhat a műnek. ez volt a rendező, kerényi imre és a szerzők szándéka is.

a nemzeti színház előadása félplayback lesz, azaz a zene és a kórus magnófelvételtől szólal meg; kevesebb lesz a tánc, mivel a színpad nem nyújt ehhez akkora teret, mint egy szabadtéri előadás. a színház kettős szereposztásban mutatja be a művet. szeptember 21-én istván szerepében hirtling istván, saroltként császár angéla, gizellaként kovács adél, koppányként vikidál gyula, torda táltosként ivánka csaba lép színpadra. a második szereposztásban szeptember 22-én bubik istván, szemes mari, juhász róza, vikidál gyula és ivánka csaba játssza ezeket a szerepeket. a díszleteket götz béla, a jelmezeket vágó nelly tervezte. /mti/

t cs/sk -ár olt
17.40 180985 1914

--

sb0044 4 150 mtib1050

tanácskozás az őszi csúcsforgalomról /2. rész/

a vitában felszólalók elmondták, hogy ismerik a MÁV problémáit és a maguk eszközeivel igyekeznek hozzájárulni a helyzet javításához.

olt károly, a csepeli papírgyár szállítási gyárüzem-vezetője elmondta, hogy a gyárban megoldották a folyamatos rakodást: hat vállalati gazdasági munkaközösség alakult, amely a hét végén is elvégzi ezt a feladatot. a munka megkönnyítésére rakodógépeket is beszerettek, s karbantartói ügyeletet szerveznek szombat-vasárnapra, hogy ne legyen fennakadás. javasolta: az őszi kocsihányos időszakban a MÁV vegye figyelembe, hogy az év során mely fuvaroztatókkal tudott a legjobban együttműködni, s ezek élvezzenek elsőbbséget.

BA 19 10

balogh sándor, a MÁV északi járműjavító igazgatója arról beszélt, hogy egyre nehezebbek a villamos- és dízelmozdonyok javításának feltételei. az elmúlt öt évben 17,5 százalékkal csökkent a létszám, s a műszaki fejlesztési lehetőségek sem kielégítőek. gyakran okoz gondot az alkatrész beszerzése, különösen az importból származóké, emiatt arra kényszerülnek, hogy maguk gyártsanak alkatrészt. a vállalati gazdasági munkaközösségek száma a járműjavítóban is szaporodik, hatékony munkájukkal ma már a termelési érték 15 százalékát produkálják.

kosztyu tiber, a MÁV ferencvárosi körzeti üzemfőnöke hangsúlyozta: tisztában van azzal, hogy milyen nagy feladatok várnak rájuk a hátralévő hetekben, ezért napi operatív intézkedésekkel, átcsoportosításokkal igyekeznek a lehető legnagyobb mértékben csökkenteni az átmenő kocsik kezelési idejét.

hinfner miklós, a külkereskedelmi minisztérium osztályvezetője rámutatott, hogy az export-fuvarozásokban a vasút meghatározó szerepet tölt be, s szükség van helyzetének javítására. a minisztérium igyekszik mérsékelni az import-alkatrészek beszerzésének gondjait, és segíteni próbál abban is, hogy összhang legyen a MÁV és a külkereskedelmi vállalatok között. egyebek között felhívta a vállalatok figyelmét arra, hogy az utólag megkötött szállítási szerződésekről, illetve a megkötött üzletekről egyaránt tájékoztassák a vasutat, hogy az a kellő időben átcsoportosíthassa eszközeit. ugyancsak fontos lenne az is, hogy a vállalatok csak amennyi kocsit igényeljenek, mint amennyire valóban szükségük van. /mti/

bi/fe sr rj olt
17.43 180985 2303

--

sb0045 4 150 mtib1051

marjai józsef fogadta a Volkswagen Konzern igazgatótanácsának elnökét

1985. szeptember 18. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán fogadta Carl H. Hahn-t, az NSZK-beli Volkswagen igazgatótanácsának elnökét, akivel megbeszélést folytatott a Volkswagen Konzern és a magyar vállalatok közötti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

sl/gg rj olt
17.47 180985 0390

BA 19 10

--

sb0046 4 150 mtib1052

buzatermesztési tanácskozás

1985. szeptember 18. - szabolcs-szatmár megyében a rendkívüli időjárás - a téli fagy és a tavaszi belviz - csökkentette a buza termőterületét, ugyanakkor a hektáronkénti hozamok is elmaradtak az országos átlagtól, illetve a térség előző évi eredményeitől. a kétségtelenül kivédhetetlen elemi károk ellenére, illetve ellensúlyozására mit lehetett volna tenni, s mit tehetnek a jövőben - erről tárgyaltak szerdán nyiregyházán a mezőgazdasági nagyüzemek, termelési rendszerek és a megyei tanács mezőgazdasági osztályának képviselői. a több mint száz szakember részvételével megtartott tanácskozáson a szabolcs-szatmár megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás adott segítő utmutatást az intézmény számítógépes elemzése alapján.

a technológiai elemek és a termésátlagok közötti összefüggéseket az állomás egyébként már harmadik esztendeje vizsgálja. az értékelést most még hitelesebbé teszi az a tény, hogy ma már a buzatermesztő üzemeknek csaknem nyolcvan százaléka szolgál megbízható adatokkal, s a számítógépes feldolgozás lehetővé tette az összehasonlító szempontok számának jelentős növelését.

általánosan hasznosítható következtetéseket mutattak ki például a műtrágya-hatékonyság, a vetésidő, illetve betakarítási idő üzemi vizsgálataival. az elővetemény és a terméseredmény közötti elemzések kimutatták, hogy a szabolcs-szatmár megyei üzemek adottságai között a legoptimálisabb elővetemény a burgonya, a borsó, a cukorrépa. a térségben jelenleg a buzaterület csaknem harminc százalékán maga a buza az elővetemény.

minden különösebb ráfodítás nélkül hozammövekedéssel jár az őszi buza őszi gyomirtása. ezt a technológiát a megyei növényvédelmi állomás a nagyecsed-i rákóczi és a penyigei zöld mező termelősövetkezetekben próbálta ki, s a külföldi növényvédőszerrel mellett a budapesti vegyiművek új készítményeit is kísérletbe vonta. a módszer elterjesztése szabolcs-szatmár megyében különösen indokolt, hiszen az évente ismétlődően megjelenő belviz miatt tavasszal nehezen lehet ezeket a munkákat elvégezni. /mti/

ács/ummé,ká nj olt
18.28 180985 2098

37 1930

--

sb0047 4 150 mtib1053

kihirdették a tit video-pályázatának eredményét

1985. szeptember 18. - az ismeretterjesztésben felhasználható video-programokat és a videotechnika alkalmazására szolgáló módszereket dolgoztak ki annak a pályázatnak a résztvevői, amelynek eredményét szerdán hirdették ki a tudományos ismeretterjesztő társulat székházában.

a pályázaton közművelődési és könyvtári szakemberek, pedagógusok, alkotócsoporthoz tartozók vettek részt. az első díjat a zsűri nem adta ki. a második díjat a pannónia filmstudio video-műterme nyerte: a zene mindenkié - kodály pedagógiai öröksége című munkájával. a harmadik díjat a taurus gumipari vállalat alkotócsoporthoz tartozók nyerték: vetélkedő videóval című pályaművéért. négyen különdíjat kaptak, többen pedig jutalomban részesültek.

a pályázatra beérkezett munkák legjobbjait a versengés meghirdetői - a tit budapesti elnöksége, a szakszervezetek budapesti tanácsa és a fővárosi tanács művelődési főosztálya - alkalmasnak ítélték arra, hogy a jövőben felhasználják az ismeretterjesztésben a különböző foglalkozású és életkorú csoportoknál. /mti/

fr/gg/kö/sk -ár olt
18.40 180985 1103

--

sb0048 4 150 mtib1055

leszakadt a felsővezeték

1985. szeptember 18. - szerdán a kora délutáni órákban elektromos zárlat miatt leszakadt az egyik pálya feletti felsővezeték a nyiregyháza-záhonyi vasútvonalon sóstóhegy és kemecse között - közölték a mávinform-nál. ebben az időben a másik vágányon a sineket cserélték, ezért csaknem három órán keresztül félórás késéssel közlekedtek a szerelvények. a felsővezeték helyreállítását délután fél négykor befejezték. a máv elnézést kér azoktól az utasoktól, akik késve érkeztek uticéljukhoz. /mti/

gg nj olt
18.43 180985 0548

37 1930

--

bel

- 38 -

1985.09.18.

sb0049 4 160 mtib1057

szezonzáró folklórműsor síófokon

1985. szeptember 18. - a magyar állami népi együttes síófoki fellépésével szerdán befejeződtek a balatoni nyári szezon kulturális rendezvényei. az együttes a dél-balatoni kulturális központban zala megyei táncokból összeállított műsort mutatott be. /mti/

lad/hmé st rj olt
18.45 180985 0322

-.-

sb0050 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. szeptember 18. -

nyári meleg

várható időjárás csütörtök estig:

napos, száraz idő lesz, mérsékelt légmozgással. a hőmérséklet délután 24 és 29 fok között várható. /mti/

sk/olt
18.46 180985 0339

BA 2015

-.-

bel

- 39 -

1985.09.18.

sb0051 4 150 mtib1059

vasutvillamosítás

1985. szeptember 18. - a mávinform közli, hogy a budapest-pécsi vasutvonal villamosításán újabb szakasz készült el dombóvár és godisa között. a mintegy 20 kilométeres villamos felsővezetékét 20-án, pénteken feszültség alá helyezik. a 25.000 volt feszültségű elektromos vezetékét két méterrel belül megközelíteni tilos, életveszélyes. a szakemberek godisa és pécs között folytatják a munkát, hogy november végére a teljes vasutvonalon budapesttől pécsig villanymozdonyal közlekedhessenek a vonatok. /mti/

fr/gg rj olt
18.47 180985 0551

-.-

sb0052 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

az uninform tájékoztatója szeptember 18-19-re:

1985. szeptember 18. - az m7-es autópályán az utépitési munkálatok miatt tovább tart a bal pálya lezárása kápolnásnyéknél. ezért mindkét irányban a forgalom 2 km hosszúságú szakaszon a balaton felé tartó pályán halad. több helyen kell a járművezetőknek sávlezárásra számítani az m3-as autópályán is. mogyoród határában a 21-es km-nél mindkét sávot lezárták, a forgalom a kapaszkodósávon halad. a 28-as km-nél budapest irányában zárták le mindkét sávot, így a forgalom ott a leállósávra kényszerül. a hatvani csomópontban budapest irányában a belső sávot zárták le.

x x x

csütörtökön reggel 8 órától délután 3 óráig a gyomaendrődi hármas-körös-hidat napközben több alkalommal egy-egy óráig időtartamra lezárják. a 74-es számú főút zalaegerszegi átkelési szakaszán a közúti vasúti keresztezést szerdán 21.15 órától 19-én 5.15 óráig lezárják. a forgalom terelőúton haladhat. sárvár belterületén a 88-as úton félpályás utlevezetés, váltakozó irányban jelzőlámpás irányítás lassítja a forgalmat. nagykapornak térségében a 76-os számú főúton a 42-es és 44-es kilométerjelzés között 19-én 8 órától 18 óráig az utat teljes szélességben lezárják. a terelőutat táblák jelzik. a korlátozás nem érinti a menetrend szerint közlekedő autóbuszokat. /mti/

fr/ka/sk olt
19.04 180985 1324

BA 2015

-.-

sb0053 4 130 mtib1061

befejeződött a nemzetközi tudományos ülészak /1. rész/

1985. szeptember 18. - szerdán befejezte munkáját a komintern vii. kongresszusának 50. évfordulója alkalmából rendezett kétnapos tudományos ülészak, amelynek az mszmp kb politikai főiskolája adott otthont.

a 13 ország történészeinek részvételével rendezett konferencián a nemzetközi munkásmozgalom

1933-35 közötti formálódásáról Leonyid babicsenko, a moszkvai marxizmus-leninizmus intézet tudományos főmunkatársa tartott előadást. a kommunista internacionálé vii. kongresszusának főbb eseményeiről székely gábor /mszmp kb párttörténeti intézet/ referált. a szociáldemokrata mozgalom különféle irányzatainak a népfrempolitikára való reagálását, az önálló európai baloldali szocialista pártok és a vii. kongresszus kapcsolatát willy buschak, a bochumi egyetem munkatársa világította meg. jemnitz jános /történettudományi intézet/ a szociáldemokrata pártok állásfoglalásait ismertette, emlékeztetve arra, hogy a baloldali összefogás gondolata e pártokban is felvetődött 1935 tavaszán. a vörös szakszervezeti internacionálé és a kommunista internacionálé vii. kongresszusának kapcsolatáról aleksander kochanski, a lengyel központi pártarchivum főmunkatársa szólt, míg a nemzetközi szakszervezeti szövetségnek és tagszervezeteinek a kommunista világtanácskozáson megfogalmazott új kezdeményezésekhez való viszonyáról sipos péter /párttörténeti intézet/ beszélt.

a szimpozion zárónapján - amelyen jelen volt berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára - egyes államok munkásmozgalmának a kommunista internacionálé vii. kongresszusa idején kifejtett tevékenységéről számoltak be az érintett országokból érkezett szakemberek.

a csehszlovák munkásmozgalomban nagy figyelmet szenteltek a komintern vii. kongresszusa munkálatainak. a tanácskozás időszakában növekedett a német agresszió veszélye, és erősödött csehszlovákiai ügynökeinek a tevékenysége. az antifasiszta mozgalom 1935-re jelentős sikereket ért el csehszlovákiában. értékesítette a vii. kongresszus iránymutatásait, s ennek következtében a csehszlovák kommunista párt az ország forradalmi és demokratikus erőinek az élvonalába került.

az angol munkásmozgalomban más országoknál korábban kibontakozó egységtörekvésekkel kapcsolatban elhangzott: kezdetben a munkáspárt elutasítóan reagált a népfrempolitikára. ennek az volt az oka, hogy tagjai nem érezték közvetlenül a fasizmus veszélyét. /folyt. köv./

na/kö rj
19.11 180985 2480

sb0054 4 130 mtib1063

befejeződött a nemzetközi tudományos ülészak /2. rész/

először a kommunista párt és a kis független munkáspárt között alakult ki együttműködés, később az angol kommunista párt figyelme mindinkább a munkáspárt és a széles tömegek felé fordult. a felszólalók foglalkoztak az angol küldötteknek a vii. kongresszuson játszott szerepével, ismertették álláspontjuk ellentmondásait az antifasiszta együttműködés légkörének kialakításáért vívott küzdelemben.

az amerikai egyesült államok kommunista pártja és a komintern közötti viszony fejlődését elemezve történeti szempontból vizsgálták a párt fejlődésének fontos, 1935-39 közötti szakaszát, amikor a vii. kongresszus iránymutatásaira támaszkodva megpróbálta kidolgozni az antifasiszta harc sajátos amerikai értelmezését: új módon kapcsolódott be a szakszervezeti küzdelembe, s megkísérelte iratlan szövetség kialakítását az akkori elnökkel, roosevelttel és a demokrata párttal. vázolták a népfrempolitika eredményeit, a kivívott szociális reformokat, szóltak a kommunisták erőgyarapodásáról, s ezzel szemben az államhatalom, valamint a jobboldal erősödéséről.

a kommunista internacionálé vii. kongresszusa és a magyar munkásmozgalom kapcsolatának témakörét vizsgálva a szakemberek megvilágították azokat a feltételeket, amelyek között a magyar kommunisták körében megkezdtek az új irányvonal kidolgozását. rámutattak, hogy kun béla pozitív hangvételű kongresszusi felszólalása és más lépései ellent mondtak egymásnak, ezt követte a központi bizottság téves állásfoglalása arról, hogy nincs szükség fordulatra a párt politikájában. az új irányvonal kidolgozására tett kísérletek után a kommunista internacionálé leváltotta a kommunisták magyarországi pártjának központi bizottságát és 1936 nyarán új ideiglenes vezetőséget hozott létre. amely magáévá tette a népfrempolitikával kapcsolatos elképzeléseket. a téma ismertetői külön foglalkoztak azzal, hogy a szociáldemokrata vezetők és a tömegek miként reagáltak a népfrempolitikára.

a vitában felszólalt polyák jános és lakatos éva, a kmp egykori kongresszusi küldöttségének tagjai. személyes emlékeikre utalva felidéztek a tanácskozás légkörét, szóltak a magyar delegáció dilemmáiról, amelyeket a párton belüli jelentős nézeteltérések okoztak, s emlékeztettek az új irányvonal kibontakozásának és sikeres alkalmazásának első eredményeire a kommunista és a szociáldemokrata munkások együttműködése terén. /folyt. köv./

na/kö rj
19.16 180985 2530

BA 20 11

sb0055 4 180 mtib1065 /közönségszolgálat/

tv-Lottó - nyeremények

1985. szeptember 18. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a szeptemberi tv-Lottó nyereményei az illeték levonása után a következők:

5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvény 25 darab, nyereményük egyenként 280.780 forint,

3 találatos szelvény 3.052 darab, nyereményük egyenként 1.150 forint,

a 2 találatos szelvény száma 129.068 darab, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek. /mti/

ka/kö olt
19.18 180985 0480

-.-

sb0056 4 130 mtib1066

befejeződött a nemzetközi tudományos ülészek /3. rész/

a továbbiakban a népfretpolitika időszakában tevékenykedő munkásmozgalmi vezetők - így georgi dimitrov, palmiro togliatti, wilhelm pieck, otto bauer, dimitrij manuilskij és maurice thorez - arcképét rajzolták meg referátumokban a szakemberek.

a tudományos ülészekon huszár istván, az mkszmp kb párttörténeti intézetének igazgatója mondott zárszót. bevezetőben azt a kérdést tette fel: Lehetséges-e, hogy egyetlen nap megváltoztassa a történelmi fejlődés menetét. a válasz: igen - mondotta -, s erre nemcsak a kommunista internacionálé vii. kongresszusa, hanem nemzeti történelmünk több sorsfordító napja is szolgálhat példaként. a történelmi fejlődés lényegében determinál - hangsúlyozta -, de az emberekben él a változtatás reménye, s cselekedeteiket is ez vezérli. emlékeztetett arra: a komintern vii. kongresszusa olyan előzményekre támaszkodhatott, mint például a kommunista kiáltvány, a kommunista és forradalmi munkásmozgalom megannyi fájó és sikeres tapasztalata, az ideológiai felismerések sokasága. utalt rá, hogy a konferencia előadói megújító, illetve sorsformáló jelzőkkel illették a vii. kongresszust. helytállóknak nevezte ezeket a kifejezéseket, s hozzátette: az ötven évvel ezelőtti tanácskozás példát adott arra, hogy a saját korával együtt élni képes, a jövőt formálni akaró ember

3A 20¹⁵

miként tudja a multat tanulsággá tömöríteni. a történelmi fejlődés menete arra int, hogy a komintern vii. kongresszusának megállapításait félre lehet ugyan tenni, de ezért drága árat kell fizetni - hangoztatta huszár istván.

a mostani eszmecsereének külön érdeme, értéke - hangsúlyozta -, hogy nem pusztán egy történelmi szituációt elemzett - bár ennek a történelmi adósságnak a törlesztésére is szükség volt -, hanem méltó módon szólt a vii. kongresszusról, amely fontos építőköve a mai, sikeresnek mondható politikának. a tanácskozás tudományos haszna, hogy sok új ismerettel lettek gazdagabbak a történészek is és azok is, akik végigélték azt a kort, vagy akik érdeklődnek iránta. a konferencián számos, először hallható tény is elhangzott. a vitát is az eseményhez méltó politikai felelősségérzet hatotta át, épp ezért a tanácskozásnak nemcsak tudományos, hanem politikai kamatai is vannak. fontos, hogy az elhangzottak ne maradjanak meg szűkebb körben, hanem váljanak a reális politikai közérzet elemévé - mondotta végezetül az mkszmp kb párttörténeti intézetének igazgatója. /mti/

na/kö -ár rj olt
19.20 180985 2486

-.-

sb0057 4 160 mtib1067

kalevala-kiállítás

1985. szeptember 18. - az eötvös Lőránd tudományegyetem alapításának 350., s a kalevala első kiadásának 150. évfordulója alkalmából a kalevala születése címmel kiállítás nyílt szerdán az elte bölcsészettudományi karán.

a finnországból érkezett vándorkiállítás a finnek nemzeti eposzának születési körülményeit, a gyűjtő elias lönrot munkásságát, a kalevala világát, valamint irodalmi hatását mutatja be fotók, kiadványok és más dokumentumok alapján. a tárlat - amelyet arto mansala, a finn köztársaság budapesti nagykövete nyitott meg - október 6-ig látogható. /mti/

kp/fe -ár rj olt
19.23 180985 0625

3A 20¹⁵

-.-

sb0058 4 180 mtib2001

késés, utvonalmódosítás párizs felé

1985. szeptember 18. - több malév-járat utasai késve, csak kerülővel jutottak el párizsba, illetve más célállomásokra szerdán, mert a francia légteret meg kellett kerülniük a párizsi légi forgalom irányítóinak sztrájkja miatt - tájékoztatta a malév ügyeletes forgalmi igazgatója az mti-t.

a malév párizsi járatának utasait szállító repülőgép a brüsszeli repülőtéren landolt, s onnan autóbuszokkal jutottak a francia fővárosba igyekvők uticéljukhoz. a párizsból hazatérőknek is ugyanezt a kerülő utat kellett megjárniuk - természetesen a malév költségén. a barcelonába tartók gépe is csak késéssel tudott indulni budapestről, hiszen számukra is időeltolódást, s a pilótáknak navigációs egyeztetési nehézséget okozott a francia légtér megkerülése. várhatóan a csütörtökön párizsba repülő gép is indulási időpontmódosítással szállhat fel a budapesti légikikötő betonjáról.
/mti/

fr/kö nj -ár
20.04 180985 0947

--

sb0059 4 180 mtib2002

kisiklott a mozdony

1985. szeptember 18. - a miskolc és hidasnémeti közötti vasútvonalon szerdán délután a hernádvécsei megállóhely melletti vasúti átjáróban a miskolc felé közlekedő személyvonat mozdonya kisiklott. a mávinform közlése szerint egy mezőgazdasági munkagép után vontatott ekevas a sinen leszakadt, s erre futott rá a mozdony. személyi sérülés nem történt, a vasúti pályát azonban le kellett zárni. a máv szakemberei azonnal megkezdték a helyreállítási munkát, amelynek idején a vonatok helyett autóbuszok szállították az utasokat hidasnémeti és novajdrány között.

a kassa és budapest keleti pályaudvar között közlekedő rákóczi expressznek azonban több órát kellett hidasnémetiben várakoznia.
/mti/

fr/kö/sk olt
20.11 180985 0748

3A

--

sb0060 4 180 mtib2006

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. szeptember 18.

sb0001 szovjet próbapályán tesztelik az új ikarusokat
sb0002 szénkutató az ajkai medencében
sb0003 jelentős import- és energiamegtakarítás
sb0004 köztéri lámpaoszlopok a dumai vasútból
sb0005 betakarították a lent és a kendert /1. rész/
sb0006 betakarították a lent és a kendert /2. rész/
sb0007 győr-sopron megye bemutat. a budapesti művészeti heteken /1./
sb0008 győr-sopron megye bemutat. a budapesti művészeti heteken /2./
sb0009 múzeumok őszi programjából
sb0010 családiról - egységcsomagban
sb0011 környezetvédelmi intézkedések a kunhalmok megőrzéséért
sb0012 tóparti táboriskola
sb0013 elutazott budapestről a szingapuri külügyminiszter
sb0014 lengyel miniszterelnök-helyettes - érkezés
sb0015 balesetek
sb0016 elhunyt ladányi józsa sebészprofesszor
sb0017 a budaprint a bnv-n - sajtótájékoztató
sb0018 lengyel festménykiállítás
sb0019 aratják a rizst békésben
sb0020 szőlőtermesztési bemutató
sb0021 időjárásjelentés
sb0022 a heves megyei képviselőcsoport ülése /sarlós istván/
sb0023 termelőszövetkezeti erdőgazdasági nap
sb0024 elektronikai szeminárium
sb0025 cukorgyártás kabán
sb0026 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0027 kertbarátok tanácsadója - a talajlakó kártevők vizsgálata
sb0028 konzervipari csucsidény
sb0029 a környező országok időjárása
sb0030 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0031 mezőgazdasági tájértekeztet szolnokon
sb0032 csütörtökön hazánkba érkezik suharto elnök
sb0033 az indonéz köztársaság elnökének életrajza
sb0034 országos gabonatermelési tapasztalatcsere
sb0035 szállítás napenergiával
sb0036 őszi munkák a fővárosi parkokban /1. rész/
sb0037 kiállítás a budapesti agglomerációról
sb0038 őszi munkák a fővárosi parkokban /2. rész/
sb0039 szép ernő-díj
sb0040 várkonyi péter és az országos béketanács képviselőinek...
/folyt. köv./ kö
21.07 180985 1877

3A

--



sb0061 4 180 mtib2007

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 baranya nemzetiségeiért - bizottsági ülés
 sb0042 tanácskozás az őszi vasuti csucsforgalomról /1. rész/
 sb0043 sajtótájékoztató az istván, a király bemutatójáról
 sb0044 tanácskozás az őszi vasuti csucsforgalomról /2. rész/
 sb0045 marjai józsef fogadta a volkswagen konzern...
 sb0046 buzatermesztési tanácskozás
 sb0047 kihirdették a tit video-pályázatának eredményét
 sb0048 leszakadt a felső vezeték
 sb0049 szezonzáró folklórműsor síófokon
 sb0050 időjárás--elentés
 sb0051 vasutvillamosítás
 sb0052 az utinform tájékoztatója szeptember 18-19-re
 sb0053 befejeződött a nemzetközi tudományos ülészak /1. rész/
 sb0054 befejeződött a nemzetközi tudományos ülészak /2. rész/
 sb0055 tv-lottó - nyeremények
 sb0056 befejeződött a nemzetközi tudományos ülészak /3. rész/
 sb0057 kalevala-kiállítás
 sb0058 kérés, utvonalmódosítás párizs felé
 sb0059 kisiklott a mozdony
 sb0060 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0061 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovás györgy
 szerkesztette: izsák erika
 sebestyén tibor
 oltványi ottó

/mti/ kö/sk

- v é g e -

21.09 180985 1225

BA

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1985. szeptember 19.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

bnv-nagydíjas termékek a piacon /1. rész/

1985. szeptember 19. - a rövidesen megnyiló őszi bnv alkalmából az mti munkatársai arról tájékoztattak, hogy a tavaly vásári nagydíjat kapott 21 terméket gyártják-e, s hogyan alakult sorsuk a hazai és a külföldi piacokon.

a tavalyi őszi bnv-n a textilruházati cikkek aratták a legnagyobb sikert, hiszen a nagydíjat nyert 21 termék közül nyolcat állított elő ez az iparág. mivel ezek a termékek általában csak ez év közepén jelentek meg a boltokban, a vásárlók körében még nem eléggé ismertek, az első szállítmányok azonban így is gyorsan elkeltek. a nyári szezonra a soproni ruhagyár a serdülő korosztály számára összeállított margaréta modelljeiből háromezret készített, s valamennyi vevőre talált. a pannónia vállalat egyszínű és mintás, tartós, jól tisztítható panofix bundáiból 1390-et vehettek meg a hazai vásárlók. az alkalmi ruhákra, bluzokra alkalmas nadir elnevezésű könnyű kelmeből a magyar selyemipar vállalatnál tavaly 15 ezer, az idén 30 ezer négyzetmétert állítottak elő. a buda-flax férfizakók, női kosztümök céljára alkalmas lenhatású hernyóselymet is tartalmazó angelika szövetéből készült termékekkel még nemigen találkozhattak a vásárlók, ebből ugyanis eddig a gyár mindössze háromezer métert állított elő. ennél lényegesen több - 83 ezer méter - készült a magyar posztógyár luxory touch gyapjuszövetéből, amelyet főbbféle színben és anyagvastagságban állítanak elő. a konfekcióáruk közül a legtöbbet - mintegy 70 ezret a budaprint és a fékon közös termékeiből, a shocking márkanevű aszimmetrikus mintázatu ruhákból, ingekből adtak el. ennél lényegesen kevesebbet - 17.700-at -

80.008/K